

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26
ДЕКАБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами». Вручение международной Сталинской премии кубинскому поэту Николасу Гильену. (1 стр.).

Выведение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. (1 стр.).

Второй Всесоюзный съезд советских писателей. (2 стр.).

В. Карпов. Организовать досуг молодежи. (2 стр.).

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ. А. Вырыпаев. Подвиг Сакко и Ванцетти. (2 и 3 стр.).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ. М. Храмов. На комбинатовом заводе сдерживают творческую инициативу рационализаторов. (3 стр.).

В Национальном собрании Франции. (4 стр.).

Выше уровень внутрипартийной работы

РЕШАЯ большие и важные задачи хозяйственного и культурного строительства, партийные организации опираются на растущую активность коммунистов, на политический и трудовой подъем масс. Высокая активность членов и кандидатов в члены партии, всех трудящихся обеспечивается повышением уровня организационно-партийной и партийно-политической работы, усилением всей деятельности парторганизаций.

Одним из наиболее важных участков деятельности партийных организаций является внутрипартийная работа. Чтобы парторганизация была боеиспособной, она должна регулярно проводить партийные собрания, строго соблюдать партийную демократию, развертывать критику и самокритику, привлекать всех членов и кандидатов в члены партии к выполнению партийных решений и поручений, проявлять неустанную заботу о политической учебе коммунистов.

Для того, чтобы жизнь парторганизации отличалась высокой активностью коммунистов, необходимо хорошо и продуманно планировать партийную работу, добиваться осуществления всех намеченных мероприятий. При этом руководители парторганизаций должны исходить из решений партии и задач, стоящих перед коллективом, критических замечаний и предложений коммунистов.

С учетом возросших требований строят свою работу партийные организации некоторых предприятий нашего города. Взять, например, парторганизацию цеха № 9 комбайнового завода. Бюро этой парторганизации и его секретарь тов. Захарьев в плане работы, составляемом на каждый месяц, предусматривает проведение различных мероприятий, подбирает поручения коммунистам, организует выполнение партийных решений.

Предметом постоянной заботы партбюро является регулярное проведение партийных собраний. В подготовку вопросов, выносимых на обсуждение собрания, вовлекается значительное число коммунистов. Поэтому и собрания здесь, как правило, проходят на высоком идейном уровне.

Все это способствует росту инициативы коммунистов, усиливает их влияние на решение хозяйственных задач. В результате растет трудовой и политический подъем коллектива цеха, усиливается его борьба за выполнение производственных планов.

В городе имеются и другие партийные организации, где внут-

рипартийной работе уделяется большое внимание, где постоянно растет активность коммунистов.

Однако далеко еще не все секретари партбюро и партийные комитеты правильно оценивают роль внутрипартийной работы в жизни партийной организации и допускают в этом деле серьезные недостатки. Так, например, обстоит дело в партийной организации артели «Красный мебельщик».

Секретарь парторганизации тов. Иванайский нерегулярно проводит собрания, не привлекает к подготовке их коммунистов. Поэтому и партийные собрания проходят на низком идейном уровне, активность членов и кандидатов в члены партии на них слабая, критика и самокритика не развита. Здесь коммунисты не вовлекаются в борьбу за выполнение партийных решений, неудовлетворительно поставлена учеба членов и кандидатов партии. Все это привело к тому, что парторганизация не оказывает должного влияния на хозяйственную деятельность артели, не укрепляет связей с массами, не борется с серьезными недостатками в работе коллектива.

К сожалению, такие факты имеют место и в некоторых других партийных организациях предприятий и учреждений города. Так, например, еще много недостатков во внутрипартийной работе парторганизации горпищекомбината. Здесь недостаточно борются за реализацию партийных решений, критических замечаний коммунистов.

Наряду с этим, есть еще существенные недостатки и в работе райкомов партии. На городской партийной конференции делегаты критиковали райкомы КПСС за то, что они не проявляют должной инициативы в решении некоторых актуальных вопросов, не оказывают необходимой помощи партийным организациям в повышении уровня внутрипартийной работы, слабо ведут организаторскую работу в массах. На партийных конференциях указывалось также на то, что райкомы партии слабо организуют борьбу за выполнение собственных решений, недостаточно руководят партийным просвещением.

Задача состоит в том, чтобы решительно поднять уровень внутрипартийной работы всех парторганизаций и партийных комитетов. В этих целях необходимо улучшить руководство парторганизациями, развить активность и самостоятельность партийных масс, строго соблюдать нормы партийной жизни.

Выше уровень внутрипартийной работы парторганизаций!

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

ВРУЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ КУБИНСКОМУ ПОЭТУ НИКОЛАСУ ГИЛЬЕНУ

... Колонный зал Дома Союзов. 24 декабря, после окончания утреннего заседания Второго съезда советских писателей, здесь состоялось торжественное вручение международной Сталинской премии выдающемуся кубинскому поэту и активному борцу за мир Николасу Гильену.

Открывая церемонию, председатель Комитета академик Д. В. Скобельцын подчеркнул значение того факта, что вручение премии поэту происходит в дни работы съезда, в братской семье советских писателей, завоевавших себе во всем мире признание, как передовой отряд мастеров культуры, борющийся вместе со своим народом за мир во всем мире. Делегаты съезда тепло приветствовали лауреата международной Сталинской премии Николаса Гильена и находившихся в президиуме членов Комитета Луи Арагона, Анну Зегерс, Пабло Неруду, Михаила Садовяну, А. А. Фадеева, И. Г. Эренбурга.

На русском и испанском языках оглашается Постановление Комитета от 18 декабря сего года, которым поэту присуждена премия. В зале раздаются бурные,

продолжительные аплодисменты, когда академик Скобельцын вручает Николасу Гильену золотую медаль и диплом лауреата. От имени Комитета он поздравляет лауреата — замечательного поэта и публициста, бесстрашного борца за мир и свободу народов.

Выступает председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов. От имени советских сторонников мира он тепло приветствует лауреата и в его лице кубинский народ, внесший свой вклад во всемирное движение в защиту мира.

О Николасе Гильене — певце простых людей Латинской Америки, мужественном борце рассказывал в своем выступлении бразильский писатель Жоржи Амаду.

От имени советских писателей лауреата приветствовал И. Г. Эренбург, который говорил о поэзии Гильена, хорошо известной советскому читателю.

С теплым словом выступил Пабло Неруда. Он сказал: «Гильен — великий паломник мира. От Веракрус у жаркого Атлантического океана до Вальпараисо у

холодного Тихого океана он идет и вместе с ним идет его поэзия, увенчивающая радость борьбу народов. И как в сознании честных людей всего мира слова мир и Сталин слились воедино, так теперь они соединились на груди у этого поэта народа».

На трибуне — китайская писательница Дин Лин. Обращаясь к Гильену, она говорит: «Китайский народ любит свою Родину, ему очень хорошо знакомы горечь неволи и борьба. Мы знаем, какую тяжелую дорогу нужно пройти, чтобы достичь победы, и мы очень хорошо знаем, как беречь свободу, завоеванную сегодня. Мы знаем, как надо любить людей и как надо любить народ, находящийся в горе. Поэтому мы принимаем тебя, Гильен. В Китае ты не посторонний незнакомец, а человек, у которого много близких друзей».

Выступления представителей зарубежной культуры неоднократно прерывались бурными аплодисментами присутствовавших.

С ответным словом выступил лауреат международной Сталинской премии Николас Гильен. (ТАСС).

Выведение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

23 декабря в Российской Федерации началось выведение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании Президиума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от ВЦСПС выдвинут секретарь ВЦСПС тов. И. В. Горюшкин.

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление: выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи в Центральную избирательную комиссию секретаря ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасова.

Московский городской комитет партии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от Коммунистической организации города Москвы секретаря МКГ КПСС тов. Е. А. Фурцеву.

Ленинградский обком КПСС обсудил вопрос о выдвижении от ленинградской партийной организации кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР и единодушно выдвинул кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии секретаря Ленинградского

горкома КПСС тов. И. К. Замчевского.

Многолюдное собрание рабочих, инженеров и техников, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, состоялось на заводе «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (Горький). Собрание единодушно постановило выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии судебного оформщика тов. С. Д. Военнова.

Коллектив Хабаровского медицинского института предложил в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР кандидатуру заведующей кафедрой доцента К. В. Драке.

На собрании ученых, преподавателей и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина) обсужден вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь кандидатом единодушно выдвинут проректор университета по учебной части доктор физико-математических наук профессор А. Г. Шафигуллин.

Собрание писателей Дагестана решило выдвинуть кандида-

тура председателя правления Союза советских писателей Дагестана поэта Р. Гамзатова.

Заслуженную артистку РСФСР солистку Бурят-Монгольского театра оперы и балета К. И. Гомбоеву-Языкову выдвинуло в состав Центральной избирательной комиссии общее собрание коллектива этого театра.

От областной профсоюзной организации работников начальной и средней школы Марийской АССР в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР выдвинута старейшая учительница Йошкар-Олинской средней школы № 11 тов. Т. П. Александрова.

Состоялось собрание в сельхозартели «Красная Кабарда» Баксанского района Кабардинской АССР. Собрание единодушно предложило в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру председателя колхоза «Красная Кабарда» тов. Ф. К. Малухова.

Члены сельхозартели имени Калинина Дибенского района Мордовской АССР выдвинули кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии звание своей сельхозартели А. Я. Виушкину. (ТАСС).

ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР 24 декабря 1954 года постановил образовать 784 избирательных округа по выборам в Верховный Совет РСФСР, в том числе:

КУЙЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

406. Сызранский городской избирательный округ (центр — г. Сызрань).

г. Сызрань.

О СОЗЫВЕ 22-й СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района доводит до сведения депутатов райсовета, что в среду, 28 декабря, в 14 часов местного времени, созывается 22-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия состоится в Доме нефтяников.

Отчетная сессия общего собрания Академии художеств СССР

23 декабря в Москве открылась VII сессия общего собрания Академии художеств СССР.

С отчетным докладом о работе Академии художеств СССР за

1954 год выступил президент Академии А. М. Герасимов.

Работа сессии продлится два дня. Будет обсужден доклад вице-президента Академии художеств

СССР М. Г. Манисера о проекте нового Устава Академии. Состоятся выборы в действительные члены и члены-корреспонденты Академии художеств СССР. (ТАСС).

ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ



Москва, Второй Всесоюзный съезд советских писателей. НА СНИМКЕ: делегаты съезда. Слева направо — В. Лацис (Латвийская ССР), А. Корнейчук (Украинская ССР), В. Василевская (Украинская ССР), А. Сурков (Москва) и М. Ауэзов (Казахская ССР). Фото В. Севастьянова и В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС.)

На вечернем заседании съезда 20 декабря председательствовал Мирзо Турсун-Заде.

С докладом об основных проблемах советской литературной критики выступил Б. Рюриков. Он охарактеризовал состояние и задачи критики, проанализировал причины ее серьезного отставания. Задачи, стоящие перед литературной критикой и литературоведением в борьбе за идейные основы нашей литературы, за ее реалистическую глубину и правдивость, за высокое художественное мастерство, исключительно велики. Неся всему свету идеи гуманизма, мира, демократии, наша литература противостоит той, которая пропагандирует звериный индивидуализм, или «американский образ жизни».

Последнее двадцатилетие, сказал он, отмечено повышением научного уровня советского литературоведения, преодолевшего чуждые концепции и взгляды. Докладчик называет литературоведческие труды, посвященные истории братских литератур, отдельным классикам отечественной и мировой литературы. Вместе с тем он высказывает упрек в адрес института мировой литературы Академии наук СССР, до сих пор не выпустившего труда по истории советской литературы, хотя работа над ней ведется почти 20 лет.

Докладчик указывает, что недостатки литературоведения перекочевали в школьные учебники и программы. До сих пор литературу часто преподают, как иллюстрацию к истории, забывая, что это мир образов, мир прекрасного. В учебниках краткий и беглый

разбор «художественной специфики» дается часто в конце, в виде добавления. Нет программ, нет учебника по эстетике или даже сборника статей по вопросам философии искусства. Институты философии и мировой литературы Академии наук СССР вяло, нецелестремленно занимаются разработкой этих проблем.

Глубоко не разработаны жизненно важные для искусства вопросы — о сатире, о конфликте, о положительном герое, о принципах типизации, о трагическом и комическом, вопрос о методе и стиле искусства.

В исторических документах ЦК партии по идеологическим вопросам, продолжает тов. Рюриков, была разоблачена тенденция к безидейности, к эстетскому отрыву от народа. Нашлись в нашей среде люди, которые думали, что, разгромив врага, одержав великую победу над фашизмом, мы можем забыть об идейных требованиях, ориентироваться на развлекательное искусство. Партия осудила эти демобилизационные настроения. Советская общественность подвергла острой критике космополитические идеи, ложные взгляды о том, что в русской литературе якобы не было образа положительного героя, а также эстетский нигилизм. Общественность столь же последовательно выступала против вульгарного социологизма и упрощенчества.

Нашей критике, отмечает оратор, не хватает широкого взгляда на развитие жизни и литературы. Исчезли со страниц журналов годовые обзоры литературы, замечательная традиция которых идет

от Белинского. Возможно, говорит оратор, что некоторые критики не хотели писать обзорные статьи в январе, ожидая оценок, которые будут даны в марте — апреле. Но это отнюдь не свидетельствует об их смелости и самостоятельности.

Одна из важнейших задач Союза советских писателей — продуманно, настойчиво улучшать всю работу критики.

Председательствующий объявляет:

— Слово предоставляется великому негритянскому певцу, неутомимому борцу за счастье человечества Полю Робсону. В зале вспыхивают бурные овации.

Несмотря на то, что американские власти отказали Полю Робсону в визе на выезд из США, его речь, записанная на пленку, в этот вечер прозвучала на съезде советских писателей.

Мы, защитники мира, говорит он, отчетливо сознаем грозящую всем нам опасность. К счастью, несмотря на эти нападки, американский народ все же пробуждается. Он тоже хочет мира, и нужно помочь ему как можно шире принять участие в борьбе за мир, в борьбе, которой отдают свои силы миллионы людей на всем земном шаре.

Мы, американские борцы за мир, с обновленной энергией продолжаем нашу борьбу, несмотря на террор, несмотря на все трудности и препятствия.

Спасибо вам за ваши неутомимые усилия в борьбе за мир. Народы, борющиеся за свободу, видят, что вы сделали возможными дружбу, равенство людей, независимо от их культуры и цвета кожи.

Помните, что я истинный друг советского народа, сказал в заключение Поль Робсон. Передайте мой привет советским людям и, особенно — детям. Много, много детей из самых различных местностей Америки просили меня передать привет вам и вашим детям. Да, им принадлежит прекрасное будущее, потому что мы обязательно завоеваем мир. Мир победит войну!

Затем выступал Г. Мустафин. Он говорит об успехах казахской советской литературы, называет ряд произведений, созданных казахскими поэтами и прозаиками.

Выступает французская писательница Эльза Триоле. Она говорит о большой роли, которую играет для читателей Запаदा советская литература, вселяющая в них веру, надежду, любовь к человеку.

Выступивший последним на вечернем заседании кинорежиссер А. Довженко посвятил свою речь вопросам развития кинодраматургии. (ТАСС.)

Организовать досуг молодежи

Токарь гидротурбинного завода Михаил Марков стоял перед зеркалом, приводя себя в праздничный вид. У него было радостное настроение. Да и как не радоваться, если он сегодня снова почти в два с половиной раза перекрыл дневное задание.

Одевшись, рабочий направился к двери и вдруг остановился:

— Куда же идти?

В самом деле, где провести свое свободное время? Этот вопрос задал себе не только Михаил Марков. Его задают и десятки юношей и девушек, проживающих в районе клуба.

Местом отдыха, куда собирается по вечерам молодежь является клуб. Но кроме демонстрации кинокартин здесь ничего не бывает.

От киносеансов свободными остаются среды, но и они не используются. Почему бы комитету комсомола не организовать в эти дни обсуждение хорошего литературного произведения, вечера вопросов и ответов по любым, интересующим молодежь темам.

Большую радость испытывали рабочие завода, когда узнали, что прямо против входа на территорию завода будет строиться Дворец культуры. Но преждевременной была радость турбиностроителей. Стройка дворца не развернулась.

Плохо у гидротурбиностроителей с клубом, не лучше и с катком. Двери стадиона всегда закрыты.

Еще хуже положение в молодежных общежитиях завода. Там проживает более 150 человек. Нало было полагать, что будет организован их досуг. Но не тут-

то было. Юноши и девушки, проживающие здесь, предоставлены самим себе. Живут как знают, и досуг проводят как умеют. Правда, в общежитии есть красный уголок, но он превращен в комнату для танцев.

Выступая на проходившем недавно партийном собрании завода, секретарь комитета комсомола тов. Хасьянов возмущался таким положением в общежитиях. Сам же он, однако, не сделал пока ничего, чтобы досуг молодежи сделать интересным.

Уже несколько месяцев в общежитии не читаются лекции. А кто как не комитет ВЛКСМ должен позаботиться об организации чтения их. И силы для этого имеются. Молодых инженеров здесь более 100 человек. У комитета ВЛКСМ есть даже своя группа лекторов, но она бездействует.

Любят и уважают рабочие завода книгу. Читают многие и много. Придите в обеденный перекур в библиотеку и вы увидите очередь. Более 1000 человек пользуются книгами из библиотеки. Это очень хорошо. Но рабочие возмущаются, что библиотека работает только в обеденный перекур.

В этом году завод работает хорошо, успешно справляется с государственным заданием, дает продукцию сверх плана. Но производительность труда была бы еще выше, если бы партком завода, комитет ВЛКСМ, заводской комитет профсоюза, дирекция завода больше занималась вопросами организации досуга молодежи.

В. Карпов.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

«Почему нарушается Устав партии?»

Статья, опубликованная под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 2 ноября, обсуждалась на заседании партийного бюро и на партийном собрании в парторганизации паровозного депо станции Сызрань 2-я. Партийная организация разработала и проводит в жизнь мероприятия, направленные на улучшение организационно-партийной и политической работы. В них предусмотрено, в частности, чтение докладов и проведение бесед с коммунистами об Уставе

КПСС, усиление лекционной пропаганды и руководства партийным просвещением. Намечено провести партийное собрание с вопросом: «Устав КПСС — основной закон партийной жизни».

Партийное собрание, состоявшееся 22 октября, решением бюро Промышленного райкома партии отменено, как проведенное с нарушением принципов внутрипартийной демократии.

И. Кулемин, начальник политотдела Сызранского отделения железной дороги.

Читатели о книгах

Подвиг Сакко и Ванцетти

Имя прогрессивного американского писателя лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Говарда Фаста широко известно мировой демократической общественности. Его знают как замечательного писателя, мужественного борца за мир и дружбу между народами.

Все творчество писателя проникнуто горячей любовью и сочувствием к простому человеку.

В течение ряда лет Говард Фаст с неослабевающим мужеством, энергией и самоотверженностью борется за дело мира и демократию. В современной Америке, где преследуется все лучшее и передовое, Говард Фаст подвергается жестоким гонениям. Но он мужественно идет по избранному им пути борца за мир и демократию. Большая часть книг Г. Фаста посвящена истории. Он рассматривает историю, прежде всего, как историю народных масс, поэтому он обращается к тем периодам истории, в которых с особой силой проявляется творческая сила народа — к периодам революционных взрывов. Основ-

ными героями книг Г. Фаста являются простые люди, скромные труженики. Это — подлинные патриоты, надежный оплот демократии.

Свой новый роман «Сакко и Ванцетти» Говард Фаст посвятил «тем мужественным американцам, которые сегодня, как и вчера, предпочитают тюрьму и даже смерть измене земле, которую они любят, принципам в которые они верят, измене народу, который вручил им свои надежды». В основу своего последнего романа он положил исторические факты.

Летом 1920 года американские полицейские схватили двух рабочих-итальянцев — Николо Сакко и Бартоломео Ванцетти, противников войны, распространявших пропагандистскую литературу.

Это было время, когда Соединенные Штаты Америки возглавляли интервенцию, направленную против молодой советской России, против революционного подъема трудящихся масс в Европе и самой Америке, где бросали в тюрьмы тысячи ни в чем

неповинных людей. Сакко и Ванцетти было предъявлено ложное обвинение в убийстве и ограблении кассира и охранника.

Один из настоящих убийц вор Селестино Мадейрос признал свою вину и подтвердил непричастность к этому делу Сакко и Ванцетти. Но несмотря на это, они все же были преданы суду. Классовая природа реакционного американского суда проявилась в деле Сакко и Ванцетти с особой наглядностью. Состав присяжных, провокационные методы допроса свидетелей, характер следствия, — все это нарушало правовые нормы даже реакционной американской юстиции. На суде речь шла не столько об убийстве, сколько о политических взглядах Сакко и Ванцетти. Прогрессивных рабочих судили за то, что они были участниками забастовки и демонстраций, участниками борьбы рабочего класса за свое освобождение от гнета капиталистов. Это хорошо понимал Николо Сакко. На суде он заявил:

«Я знаю: здесь выступает один класс против другого — класс богачей против класса угнетенных. Мы хотим братства народов, вы же стараетесь вырвать пропасть между нами и другими нациями и заставить нас ненавидеть друг друга. Вы преследуете

народ, тираните его, губите его. Мы хотим просвятить народ нашими книгами, нашей литературой. Потому-то я и сижу на скамье подсудимых, что принадлежу к классу угнетенных. Что поделаешь, — вы угнетатели».

И хотя многочисленными свидетельствами показаниями было доказано, что Сакко и Ванцетти находились за много километров от места, где произошло убийство, суд признал их виновными в несвершенном ими преступлении.

Тяжелые испытания, перенесенные Сакко и Ванцетти, не сломили их уверенность в правоте дела, за которое они боролись... «Я так уверен в моей правоте, заявил Ванцетти на суде, что если бы вы меня казнили не один раз, а дважды, и если бы я смог дважды родиться снова, я снова стал бы жить, как жил прежде, и делать то, что прежде». В одном из писем к сыну Сакко писал: «Да, Данте, они могут умертвить наше тело, и они это сделают, но они не могут уничтожить наши идеи, которые мы оставляем в наследство будущим поколениям».

Почти семь лет осужденные Сакко и Ванцетти ждали казни, пока американское «правосудие» делало вид, что проверяет мате-

риалы процесса. С садистской жестокостью власти издевались над заключенными в тюрьме Сакко и Ванцетти. Казнь несколько раз откладывалась. Наконец, несмотря на небывалый размах народного протеста в Америке и во всем мире, в ночь с 22 на 23 августа 1927 года Сакко и Ванцетти были казнены на электрическом стуле. Они были казнены потому, что являлись активными участниками рабочего движения.

Повествование писателя является предельно сжатым. В книге описаны события, происшедшие в течение одного дня — 22 августа 1927 года — дня предшествующего казни. Словно лучом прожектора освещает Говард Фаст различные уголки Америки, Европы и Азии. В романе даны портреты реакционных правителей Соединенных Штатов Америки. Пустой и бездушный президент, лишенный всяких человеческих чувств, у которого многие современники тщательно старались обнаружить ум, знающий только, что «в его стране действовала хорошо смазанная государственная машина. Эта машина постоянно, каждый день втягивала в свое нутро таких, как Сакко и Ванцетти, — коммунистов, агитаторов, рабочих организаторов».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

На комбайновом заводе сдерживают творческую инициативу рационализаторов

Каждый из нас — рабочий, техник, инженер — стремится внести свой трудовой вклад во всенародное дело борьбы за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. Об этом лучше всего свидетельствует тот факт, что на нашем заводе в ряды рационализаторов становятся все новые и новые люди, помогающие коллективу успешно решать задачу увеличения выпуска новой техники для социалистического сельского хозяйства.

Подтверждением этому служат такие цифры: за одиннадцать месяцев текущего года в производство внедрено 235 рационализаторских предложений, условный годовой экономический эффект которых превышает 1 миллион 330 тысяч рублей.

На первый взгляд кажется, что рационализаторская работа на заводе находится как будто на должном уровне. На самом же деле это далеко не так. При рассмотрении и даже внедрении в

производство рационализаторских предложений советом бюро рабочего изобретательства допускаются большие волокита, и по существу это важное дело пущено на самотек. В результате многие производственные процессы не совершенствуются и попрежнему выполняются вручную, при изготовлении ряда деталей перерасходуется металл.

Еще в декабре прошлого года я предложил изготавливать бирки на запасные части при помощи штампа. Предложение было принято БРИЗ'ом.

И что же? До сих пор это приспособление «делается» в инструментальном цехе. Такая же участь постигла и другие мои предложения, значащиеся в журнале БРИЗ'а под №№ 232, 241. А предложение № 586, поданное мною еще в сентябре, совсем не рассмотрено.

Бывает и так, что БРИЗ примет предложение (№ 637), но

техническая документация отделом главного технолога и отделом главного конструктора не изменяется и оно, таким образом, не получает практического применения.

Имеют место также случаи, когда из-за несвоевременного рассмотрения и внедрения предложения теряют свою ценность. Так было с моим предложением, поданным в ноябре 1953 года, по изменению крепления трехходовой стрелки Д8А.

Из сказанного выше видно, что совет БРИЗ'а, в который входят главный инженер завода тов. Зернов, главный технолог тов. Осанов, главный конструктор тов. Месняев, помощник начальника цеха тов. Заривняк и другие, нечутко относятся к рационализаторам, чем сдерживают их творческую инициативу.

М. Храмов,
контрольный мастер
контрольно-испытательной
станции комбайнового завода.

От редакции:

Проверка, произведенная редакцией, показала, что факты, указанные в письме контрольного мастера тов. Храмова, полностью подтвердились. Помимо этого, выяснилось, что рационализаторские предложения не только тов. Храмова, но и многих других рабочих и мастеров подолгу не рассматриваются и не внедряются в производство. До последнего времени в БРИЗ'е лежали без движения нерассмотренными более 60 рационализаторских предложений, поступивших в этом году. Среди них предложения контролера цеха № 20 тов. Красничкина, мастера этого же цеха тов. Мурзина, технолога цеха № 16 тов. Большова и других.

Совет БРИЗ'а должен собирать для рассмотрения рационализаторских предложений один раз в неделю. Но принятый главным инженером тов. Зерновым и другими членами совета БРИЗ'а порядок, они сами же нарушают. В ноябре, например, совет БРИЗ'а для обсуждения поступивших предложений собирался лишь дважды. Стараясь наверстать упущенное, в текущем месяце совет БРИЗ'а проявляет заведомую оперативность, собираясь

на заседания чуть ли не ежедневно, как это было 20 и 21 декабря. При этом, конечно, проявляется неуместная поспешность в решении вопросов о рационализаторских предложениях.

Однако даже тогда, когда предложение и одобряется советом, оно не скоро претворяется в жизнь. В мае нынешнего года слесарь цеха № 9 тов. Кандрюнин предложил сделать приспособление для гибки детали № 5239 (звено цепи зернового комбайна). Резолюция за подписями тт. Осанова, Месняева и Заривняка гласила: «Предложение принять. Отделу № 20 спроектировать опытную установку. Срок исполнения — 15 июля 1954 года». Любопытная деталь. Тов. Осанов предложил возглавляемому им же самим отделу спроектировать опытную установку и... забыл об этом. Забывчивость тов. Осанова привела к тому, что опытная установка так до сих пор не спроектирована. Комментарии, как говорится, излишни.

Рационализаторам не оказывается необходимой поддержки и помощи в работе. Вот факты. Работник цеха № 22 тов. Проломов в мае этого года предложил

модернизировать стыковой аппарат. Начальник цеха тов. Матвеев и технолог тов. Звягинцева признали целесообразным произвести указанное изменение в конструкции аппарата. Но автор предложения, как он сам заявил, не в состоянии разработать новую схему. Вместо того, чтобы помочь ему в этом, тт. Осанов и Месняев не нашли ничего лучшего, как просто отписаться, поставив на предложении резолюцию: «Автору разработать схему модернизации стыкового аппарата и представить совету БРИЗ'а». Как видим очень своеобразно понимают тт. Осанов и Месняев свою помощь рационализаторам!

Задерживается на заводе и выплата вознаграждений рационализаторам.

Серьезные недостатки в рационализаторской работе на заводе имеют место потому, что главный инженер тов. Зернов, главный технолог тов. Осанов и главный конструктор тов. Месняев, несущие прямую ответственность за состояние этой работы, уверовав в мнимое благополучие, перестали повседневно заниматься рационализаторами, оказывать им техническую помощь.



Оживленно идет торговля елочными украшениями в магазине № 9 горпромоторга. Ежедневно его посещают сотни трудящихся, чтобы приобрести своим детям новогодние подарки. За последние несколько дней магазином продано елочных украшений почти на сорок тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: продавец магазина Ф. В. Дронов помогает жене мастера цеха металлоконструкций гидротурбинного завода тов. Жирновой Александре Ивановне и его дочурке Вале (справа) выбрать украшения для елки.

Фото Н. Киденко.

В средней школе № 29

ДОКЛАД ПО ИСТОРИИ

К 129-й годовщине со дня восстания декабристов в школе учеником 9 «Б» класса Владимиром Калашниковым был прочитан доклад на тему: «Декабристы».

ЛИТЕРАТУРНАЯ ВИКТОРИНА

На днях ученики 8 «Г» класса провели литературную викторину по произведениям Пушкина, Толстого, Гоголя, Горького. Викторина показала хорошее знание учащимися литературы. Хорошо отвечали на вопросы и набрали наибольшее количество баллов учащиеся: Юрий Руденко, Вячеслав Мосалев, Ира Шафирович и многие другие.

ВЕЧЕР МАТЕМАТИКИ

Недавно для учащихся 10-х классов был проведен математический вечер, посвященный виднейшим советским математикам и последним открытиям в области математики. Ученица Н. Волкова рассказала о работах академика И. М. Виноградова, В. Караулова — профессора Леднева, В. Пласина — о самом молодом советском математике Мергеляне. Затем состоялось решение задач, на звание лучшего математика в школе. В заключение была показана пьеса — шутка «Геометрический съезд» в исполнении учащихся 10 «Б» класса.

КИНОФИЛЬМЫ
ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В целях закрепления программного материала по литературе для учащихся 7—9 классов были показаны фильмы «На дне», «Горе от ума», «Ревизор»; по географии — «Белорусская ССР» и «Алтайский край».

В школе имеется узкоплечный аппарат и серия фильмов по физике, химии.

КУЛЬТПОХОДЫ В ТЕАТРЕ

Выше 200 учащихся школы совершили культпоход в городской драматический театр. Были просмотрены пьесы: «Сомов и другие» А. М. Горького, «Кто смеется последним» К. Крапивы, «В сиреневом саду» Ц. Солодаря.

ЗАНЯТИЯ ШАХМАТИСТОВ

Каждую субботу в школе проводятся занятия шахматной секции. Занятия с юными шахматистами ведет работник гидротурбинного завода — второразрядник тов. Гинзбург.

Сейчас в школе проводятся товарищеские турниры. Хорошо выступают в играх: В. Заверткин, Г. Ермолаев, В. Стельмах и другие.

ВЫСТУПЛЕНИЯ
СПОРТСМЕНОВ

В школе работают спортивные секции: гимнастики, легкой атлетики, лыжная, стрелковая и другие.

Недавно состоялся спортивный вечер. На нем лучшие школьные спортсмены показали свои достижения. Гимнастка Зина Маркина и Лидия Казарова выступили с вольными упражнениями, ученики 9-х классов Борис Тихонов и Анатолий Бирюков — с поднятием штанги в 65 килограммов. Неплохо выступала на вечере и ученица 6 класса Л. Сонина.

Сейчас школьные спортсмены готовятся к лыжным соревнованиям на приз газеты «Пионерская правда».

Ал. Тарцев.

Губернатор штата Массачусетс, крупный капиталист и миллионер, мечтающий стать президентом США. Он может помиловать осужденных или отложить казнь, но это человек «не доступный чувству и логике». Это — бездушный человек. Его не трогает ни бесконечный поток телеграмм протеста со всех концов мира, ни мольбы женщин. Он ненавидит «двух итальянцев — агитаторов», а смерть Сакко и Ванцетти для него один из шагов по пути, который ведет его к президентскому креслу.

Перед читателями проходит ректор Гарвардского университета, возглавлявший комиссию по делу Сакко и Ванцетти. Это — ученый-тупица, без единой живой мысли, судья-убийца, содействовавший своей ученой казуистикой казни Сакко и Ванцетти.

Вот фашистский диктатор Италии Муссолини, которому во сне часто снится, что он бог. Дуче ищет популярности у рабочих и лицемерно обещает им выступить в защиту Сакко и Ванцетти, но предварительно сговаривается с американским послом о том, что его протест не следует принимать всерьез.

Все они хозяева жизни капита-

листической Европы и Америки хорошо знают, что Сакко и Ванцетти невиновны, но в лице их они убивают в них «красных», страстных противников капитализма и войны. Причем, они торопятся быстрее казнить Сакко и Ванцетти, потому что они боятся гневного протеста народа. Они испытывают страх перед народом, несмотря на то, что в их распоряжении находится власть, полиция, деньги и оружие.

Реакционные правители Америки рассчитывали на то, что народ скоро забудет героический подвиг Сакко и Ванцетти. Однако даже мертвые они продолжают стоять в первых рядах непримиримых борцов против капитализма и войны. «Имя Сакко будет жить в благородных сердцах народа и тогда, когда ваши кости, судья, и кости прокурора давно истлеют, — заявил судье Ванцетти, — когда ваше имя и его имя, так же как и ваши законы, учреждения и ложные кумиры станут лишь смутными воспоминаниями о тех проклятых временах, когда человек человеку был волк».

Запертые в тюремных камерах, Сакко и Ванцетти черпали свою силу в сознании того, что они — часть борющегося народа: «Вокруг нас — миллионы, они под-

держивают нас». Камеры Сакко и Ванцетти являются как-бы центром, откуда расходятся нити в разные стороны, к разным людям, для которых становится важной жизнь этих двух героических борцов за социальную справедливость.

Говард Фаст показывает в своем романе интернациональную солидарность трудящихся всего мира. Эта солидарность вызывает ужас у правителей Америки. Чем сильнее протесты, тем больше увольнений с работы, арестов, избиений. Но чем больше свирепствует реакция, тем глубже и шире идет движение протеста. По всей Америке были созданы комитеты в защиту Сакко и Ванцетти, в которые входили люди самых разнообразных профессий, которым была дорога демократия и справедливость.

Когда в тюрьме совершается казнь, когда на улицах американских городов дежурит вооруженная до зубов полиция, перед читателем со страниц романа нескончаемой панорамой возникают пикеты в Лондоне, гневные колонны протестующего народа перед американским посольством в Рио-де-Жанейро, листовки на улицах Варшавы, демонстрация австралийских рабочих в Сиднее, ночная вахта трудящихся в Па-

риже перед американским посольством, рабочие Москвы, читающие со слезами на глазах последние сообщения газет о казни Сакко и Ванцетти. В Америке в дни казни Сакко и Ванцетти тысячи людей со всех концов страны приехали в Бостон, чтобы принять участие в демонстрациях, в митингах, пикетах.

Незабываема сцена массового народного пикета, когда люди идут плечом к плечу, протестуют против несправедливости. Говард Фаст показывает огромную силу массового движения тридцатых годов в Америке и вместе с тем его слабость, аморфность. Писатель выводит на страницах романа продажных лидеров реакционных профсоюзов, неспособных вырвать Сакко и Ванцетти из тюрьмы.

Казнены Сакко и Ванцетти. Погибли два замечательных человека. Но окрепло в огне испытания дело, за которое отдали они свою жизнь. Участие миллионов людей в движении за жизнь Сакко и Ванцетти способствовало росту политической сознательности и организованности рабочего класса. Несмотря на то, что роман заканчивается гибелью героев, он глубоко оптимистичен, проникнут горячей верой в могучие силы трудового народа. «Во-

что же вы верите?» — спрашивает один из участников движения в защиту Сакко и Ванцетти у коммуниста. «—В рабочий народ Америки», — отвечает коммунист.

Новый роман прогрессивного американского писателя Говарда Фаста особенно актуален теперь, когда правящие круги Соединенных Штатов Америки запретили Коммунистическую партию, преследуют передовых людей страны, которые понимают, что новая мировая война, которую стараются разжечь американские империалисты, принесет неисчислимые бедствия миру и в том числе самому американскому народу.

В наши дни с особой силой звучат слова Бартоломео Ванцетти: «Мы считаем, что война — зло, и убеждены в этом еще больше сейчас, через десять лет после войны, день за днем мы все лучше и лучше понимаем все последствия результата войны. Мы верим теперь еще тверже, что война — это зло, и рад, что хоть с эшафота могу сказать людям: «Берегитесь войны!».

Новый роман Говарда Фаста является ценным вкладом в мировую литературу.

А. Вырыпаев,
преподаватель средней
школы № 29.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Вчера продолжались дебаты по парижским соглашениям. Они проходят в обстановке усиливающегося разброда в правых парламентских группах. Тревога сторонников ратификации парижских соглашений возрастает в связи с тем, что во многих правых группах усиливается тенденция воздержаться при голосовании. Политические обозреватели указывают, что эту позицию занимает парламентская группа МРП, значительная часть «социальных республиканцев» и радикалов.

На утреннем заседании Национального собрания 23 декабря после выступления члена МРП Абелена, заявившего, что парламентская группа этой партии не будет голосовать за ратификацию соглашений, слово было предоставлено коммунисту Мюсмо. Указав на глубокое беспокойство французской общественности в связи с угрозой ратификации парижских соглашений и вооружения Западной Германии, Мюсмо сказал, что в соответствии с волей народа депутаты-коммунисты будут голосовать против ратификации парижских соглашений.

После выступления независимого республиканца Пьера Андре был объявлен перерыв.

В 16 часов в возбужденной обстановке возобновились дебаты о парижских соглашениях. Стало известно, что на закончившемся перед началом заседания совещании председателей парламентских групп (на которое не были приглашены коммунисты) Мендес-Франс заявил о своем намерении поставить сегодня же вопрос о доверии, потребовав отклонения любой резолюции, направленной на отсрочку дебатов. Мендес-Франс мотивировал это тем, что согласно положению конституции после постановки вопроса о доверии предоставляется 24-часовой срок для размышлений, после чего может происходить голосование по вопросу о доверии. Таким образом, Мендес-Франс рассчитывал, вновь прибегнув к давлению на депутатов посредством постановки вопроса о доверии, добиться ратификации парижских соглашений днем 24 декабря. Он при этом учитывал стремление некоторых депутатов уехать на рождественские праздники в свои избирательные округа.

Когда возобновилось дневное заседание, депутат Венсан Бади (радикал) внес проект резолюции, предлагающей отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того, как французское правительство и боннское правительство официально придут к соглашению о толковании, которое следует придать этим соглашениям. Поскольку правительство представляет на ратификацию весь комплекс парижских соглашений, принятие такой резолюции означало бы отсрочку ратификации парижских соглашений.

Сразу же после этого выступил Мендес-Франс, сообщивший, что правительство намеревается поставить вопрос о доверии, выступая против любого «предварительного вопроса» или резолюции об отсрочке и любой дополнительной статьи, и предлагает перейти к постадийному обсуждению законопроекта о ратификации.

Такое заявление главы правительства, явно нарушающее парламентскую процедуру, согласно которой не допускается постановка вопроса о доверии, пока продолжается общая дискуссия, вызвала резкие возражения со стороны депутатов.

Натолкнувшись на сопротивление депутатов, Мендес-Франс отказался поставить сейчас же вопрос о доверии, выразив сожаление по этому поводу, так как согласно его признанию он спешит, «чтобы иностранные государства, которые интересуются судьбой этих дебатов, узнали, по крайней мере, по предварительному голосованию эволюцию дискуссии». Поскольку Мендес-Франсу не удалось осуществить свой тактический маневр, он заявил, что дискуссия будет продолжаться «всю ночь и часть завтрашнего дня» с тем,

чтобы голосование по ратификации могло состояться возможно скорее.

После возобновления дискуссии выступил Робер Шуман (МРП). Несмотря на всю запутанность его выступления, он признал, что заключительное голосование по парижским соглашениям это не легкое дело, так как надо решить проблему не только Германии, но и отношений с Востоком. Он сказал, что СССР не имеет никаких агрессивных планов, что в последнее время наблюдается некоторая разрядка в отношениях между Востоком и Западом. Проблема безопасности, продолжал Шуман, стоит как перед нами, так и перед СССР, который имеет такое же право на безопасность. Именно по этому вопросу должны вестись переговоры на будущем совещании. Нашим собеседникам надо предложить такую систему, которая позволит вести переговоры. Однако Шуман не преминул потребовать, так называемых доказательств «доброй воли», которые должен представить СССР.

С большим вниманием депутаты выслушали почетного председателя Национального собрания Эдуарда Эррио, который по состоянию здоровья говорил сидя, с места.

— Я не могу голосовать за парижские соглашения, — сказал он. — Эти соглашения приведут к тому, что мы потеряем преимущества, которых мы добились на основе международных соглашений, в частности на основе решений, принятых в Потсдаме.

Эррио сказал, что наряду с реакционной и реваншистской Германией есть другая Германия, состоящая из молодежи, профсоюзов и социал-демократов.

Как француз и республиканец, сказал Эррио, я не понимаю, почему Франция должна прийти на помощь реакционной Германии. Как и вы, я не могу забыть столько наших погибших братьев, которые возложили на нас задачу помнить об их судьбе.

Другой причиной, по которой Эррио не согласен поддержать парижские соглашения, является нерешенность саарской проблемы. Третья причина, по его словам, состоит в том, что парижские соглашения толкнут Францию и весь мир на путь дальнейшей гонки вооружений, в то время, когда в Организации Объединенных Наций достигнут некоторый прогресс в вопросе о разоружении.

— Какое же из этих двух направлений, — спросил Эррио, — должно быть главным? Если Франция упустит представившийся ей ныне случай, она упустит свое будущее, подготовленное столькими ее сыновьями.

Затем на трибуну поднялся Мендес-Франс, речь которого была целиком посвящена оправданию парижских соглашений. Он призвал депутатов проголосовать за ратификацию этих соглашений так же, как они проголосовали два месяца тому назад за одобрение французской позиции на лондонском совещании. Касаясь саарской проблемы, Мендес-Франс отверг поправку, внесенную радикалом Бади, заявив, что соглашения по Саару и парижские соглашения представляют собой одно целое. Мендес-Франс много говорил насчет «гарантий» США и Англии в отношении саарского статута.

Признав, что Франция много выстрадала от германского милитаризма, Мендес-Франс в то же время прибег к старому утверждению о том, будто Западная Германия может быть вооружена без Франции. Это заявление Мендес-Франса вызвало неодобрение на многих депутатских скамьях.

Отвечая сторонникам «европейского оборонительного сообщества», подвергшим критике парижские соглашения, глава правительства признал, что отличие между этими двумя планами носит лишь «политический, моральный и психологический характер», но в военном смысле между ними большого отличия не существует.

УСПЕХИ ОБУВЩИКОВ

Коллектив Сызранской мастерской индивидуальных заказов 14 декабря завершил выполнение годового плана по изготовлению рантовой мужской и женской обуви, которой было выпущено в этом году 6000 пар, из них 60 процентов — модельной. Себестоимость готовых изделий снижена на 1,8 процента при плане 1,6 процента.

Передовая бригада сапожников тов. Никитина перевыполняет задание в полтора раза. Еще больших успехов в труде добивается бригада заготовщиков тов. Елистратовой, перевыполняющая задание в два раза.

До конца года коллектив мастерской обязался дать сверх плана 280 пар обуви.

Сейчас мастерская изготавливает обувь 25 фасонов, пять мужских и двадцать женских. В будущем году намечено освоить производство обуви еще 12 различных фасонов, разработанных специалистами города и утвержденных недавно художественным советом Куйбышевского управления производства товаров широкого потребления.

Дворец пионеров в дни каникул

Много интересных мероприятий наметил Дворец пионеров на время зимних каникул.

С 1 по 5 января во Дворце будут проводиться елки для детей рабочих комбайнового завода, работников политехнического учреждения, финансово-банковских работников, для членов кружков и студий Дворца, для отличников учебы и пионерского актива города.

В дни каникул Дворец организует встречу воспитанников детских домов со знатными людьми нефтепромысла № 3.

8 января драматическая студия Дворца в пос. Батраки для учащихся 6—7 классов покажет спектакль «Письмо в редакцию».

7 января во Дворце состоится слет юнкоров и членов редколле-

гий стальных газет. К этому дню здесь организуется выставка школьных стенгазет. Участникам слета драматической студии будет показан спектакль «Оловянные колыца».

Учащиеся 5—7 классов примут участие в читательской конференции по книге «Старая крепость» В. Беляева.

8 января во Дворце для учащихся 4—5 классов школ Промышленного района будет проведена беседа на тему: «Пионеры стран народной демократии», а затем будет показана кинокартина.

В последний день каникул для десятиклассников организуется вечер отдыха, в программе которого массовые игры и танцы.

Интересная лекция

На днях в клубе имени Коминтерна Октябрьского района состоялась лекция для молодежи. Лекцию на тему: «Религия и ее реакционная сущность» прочитал

секретарь Октябрьского райкома КПСС тов. Козлов П. И. Молодежь прослушала лекцию с большим интересом.

М. Евсеев.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Государственный 2% заем 1948 года

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

14-го тиража выигрышей, состоявшегося 19 декабря 1954 года в гор. Серлухове. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000043	21*)	5.000	010270	1—50	400	020944	34*)	10.000	034627	1—50	400
000157	10*)	10.000	010456	25*)	5.000	021041	1—50	400	034828	1—50	400
000245	1—50	1.000	010511	20*)	10.000	021064	1—50	400	035104	1—50	400
000419	1—50	400	010558	1—50	400	021509	1—50	400	035342	48*)	10.000
000510	30*)	5.000	010707	1—50	400	021777	1—50	400	035382	1—50	400
000577	22*)	25.000	010798	1—50	400	022008	1—50	400	035506	10*)	5.000
000653	1—50	400	010918	21*)	5.000	022050	09*)	10.000	035621	1—50	400
000792	04*)	10.000	011131	1—50	400	022609	1—50	400	035767	36*)	5.000
001095	1—50	400	011213	12*)	5.000	022947	1—50	400	035906	25*)	5.000
001181	45*)	5.000	011828	1—50	400	023921	1—50	400	036154	1—50	1.000
001372	1—50	400	012138	21*)	10.000	024199	18*)	10.000	036244	1—50	400
001871	1—50	400	012147	1—50	400	024352	27*)	10.000	036679	1—50	400
001936	1—50	1.000	012177	1—50	400	024422	1—50	400	037187	1—50	1.000
002002	20*)	5.000	012179	14*)	5.000	024738	1—50	400	037729	1—50	400
002071	1—50	400	012277	1—50	400	024884	1—50	400	037821	1—50	400
002328	1—50	400	012372	1—50	400	024928	11*)	25.000	037967	1—50	400
002336	08*)	25.000	012381	1—50	400	025007	1—50	400	038033	1—50	400
002357	1—50	400	012483	1—50	400	025033	1—50	1.000	038372	1—50	400
003147	38*)	5.000	012521	1—50	400	025322	1—50	400	038470	1—50	400
003232	1—50	400	012769	16*)	5.000	025946	1—50	400	038726	1—50	400
003303	1—50	400	012909	1—50	400	026376	27*)	10.000	038754	1—50	400
003346	1—50	400	012984	14*)	10.000	026581	1—50	400	039160	1—50	400
003485	1—50	400	013119	1—50	400	026772	09*)	10.000	039790	11*)	5.000
003845	1—50	400	013207	1—50	400	027162	1—50	400	040289	1—50	400
003909	32*)	10.000	013215	1—50	400	027292	1—50	400	040527	1—50	400
004057	06*)	10.000	013323	29*)	5.000	027681	1—50	400	040869	1—50	400
004168	1—50	400	013356	1—50	400	027806	1—50	400	041189	22*)	25.000
004306	43*)	10.000	013449	1—50	400	027926	1—50	400	041456	1—50	1.000
004486	07*)	10.000	013594	1—50	400	028310	27*)	50.000	041565	32*)	25.000
004525	48*)	10.000	013644	15*)	5.000	028497	1—50	400	041829	1—50	400
004929	01*)	5.000	013971	25*)	25.000	028595	1—50	400	042043	1—50	400
005326	1—50	1.000	014218	49*)	5.000	028671	1—50	400	042504	19*)	5.000
005442	1—50	400	014232	17*)	50.000	028753	44*)	5.000	042565	41*)	5.000
005825	37*)	5.000	014260	1—50	400	028831	05*)	5.000	042709	1—50	400
005886	1—50	400	014649	1—50	400	028919	20*)	5.000	042973	1—50	400
006388	1—50	400	014825	1—50	400	029075	1—50	1.000	043197	1—50	400
006719	1—50	400	014892	1—50	400	029464	1—50	400	043304	1—50	400
006724	24*)	5.000	015272	47*)	5.000	030092	1—50	400	043353	35*)	25.000
007083	1—50	400	015276	1—50	400	030147	1—50	400	043619	19*)	10.000
007089	1—50	400	015345	36*)	10.000	030228	1—50	400	043628	1—50	400
007390	36*)	5.000	015477	1—50	400	030466	1—50	400	044016	30*)	5.000
007421	17*)	10.000	015989	49*)	5.000	030916	39*)	5.000	044960	29*)	5.000
007482	15*)	25.000	015994	42*)	5.000	030988	1—50	400	045113	1—50	400
007546	1—50	400	016129	34*)	5.000	031130	1—50	400	045471	1—50	400
007679	1—50	400	016347	49*)	5.000	031242	1—50	400	045617	1—50	1.000
007843	1—50	400	016686	50*)	5.000	031295	1—50	400	045680	1—50	400
007861	1—50	400	016986	1—50	400	031775	1—50	400	045769	36*)	5.000
008091	1—50	400	017179	1—50	400	031834	09*)	5.000	046025	18*)	10.000
008203	1—50	400	017429	04*)	10.000	031914	1—50	400	046206	1—50	400
008390	1—50	400	017626	1—50	400	031984	1—50	400	046736	1—50	400
008709	1—50	400	017710	1—50	400	032330	1—50	400	047214	15*)	5.000
008941	09*)	5.000	017874	1—50	400	032517	1—50	400	047461	1—50	400
009082	1—50	400	018361	02*)	25.000	032560	1—50	400	047585	1—50	400
009136	28*)	5.000	018400	1—50	400	032709	1—50	400	047619	1—50	400
009164	09*)	5.000	018655	1—50	400	032750	1—50	400	047902	1—50	400
009308	1—50	400	019100	27*)	5.000	033376	46*)	10.000	048106	1—50	1.000
009532	1—50	400	019135	38*)	10.000	033377	1—50	400	048409	1—50	400
009808	1—50	400	019455	1—50	400	033572	1—50	400	049018	1—50	400
009857	42*)	10.000	019513	1—50	400	033843	1—50	400	049204	1—50	400
009966	1—50	400	019933	1—50	400	034334	31*)	5.000	049238	1—50	400
010004	35*)	5.000	020251	45*)	5.000	034384	06*)	5.000	049349	44*)	5.000
010121	36*)	5.000	020710	1—50	400	034389	1—50	400	049411	07*)	25.000
010267	02*)	5.000	020727	10*)	5.000				049908	1—50	400

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей. В таблице указаны выигрыши на двухрублевые облигации. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.